越疫有我 文明同行

新发地批发市场聚集性疫情发生后,随着各级防控措施的层 层落实,丰台区上下迅速行动起来,打响了疫情防控"攻坚战"。在 这场与病魔赛跑的生死竞速中,丰台区委宣传部按照市委市政府、 区委区政府要求,再次号召辖区各级文明单位、文明村镇、文明校 园切实履行社会责任,积极投身到防疫抗疫工作中,用文明的力量

筑牢防疫"战斗堡垒"。各级文明单位快速响应、积极作为,在疫情 防控中发挥示范带头作用,立足各自行业特点,争分夺秒排查疫情 传播轨迹、坚决遏止疫情蔓延势头、全力以赴保障核酸检测,在这 场没有硝烟的人民生命健康保卫战中展现出了高度的执行力、凝 聚力和战斗力,有力诠释了丰台战"疫"的必胜决心。



党建引领聚合力,众志成城抗疫情

疫情就是命令,防控就是责任。新发地批发市场聚集性疫情发生 后,全国文明村镇张仪村将疫情防控当作一项重大政治任务,全体党员 干部奋勇在前、坚守一线,把辖区居民生命安全和身体健康放在第一 位,切实做到守土有责、守土尽责,全力打赢疫情防控攻坚战。

组织有力:确保工作责任到人

新发地批发市场聚集性疫情发生后,张仪村党总支周密部署,不折 不扣落实防控措施。第一时间召开工作部署会,制定防控排查预案,确 保责任落实到人。全体党员干部和市区乡下沉干部迅速行动起来,发 扬连续作战精神,坚持5+2、白加黑,值守在全村5个登记点,坚决遏制 村域聚集性疫情扩散蔓延。

防控有力:铸就防控铜墙铁壁

为遏制疫情扩散蔓延,张仪村立即加强卡口管理力度,组织社区干 部和新时代文明实践志愿者,严格执行测温、查证、验码、登记等程序, 织密疫情防控防护网。同时加大对公共区域的消杀工作,邀请蓝天救 援队对辖区进行第四次环境消杀和卫生整治,对涉及密接人员楼道电 梯、公共场所、出入口进行重点消毒。

排查有力:保障摸排不漏一人

党员干部与村民小组长不畏酷暑,对辖区进行逐户摸排,通过敲门 行动、张贴公告、电话联系等多种形式,对风险地区接触史进行溯源排 查、建档登记,切实做到底数清、数据名、零死角、无疏漏。目前共排查 新发地和玉泉东活动史人员189名,严格落实居家隔离。

保障有力:暖心保障居家隔离

对居家隔离人员安排新时代文明实践志愿者提供网购配送等服 务,"一书两防三暖心"做好居家隔离人员日常生活和防疫物资保



障。开展防疫健康宣传,引导辖区住户增强科学防护意识,提升防范 防护能力。并于6月15日至17日组织有过新发地活动史和玉泉东市 场人员及餐饮从业人员全面进行核酸检测。

防控疫情是一场严峻斗争,张仪村党总支将在上级党委政府的坚 强领导下,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",以实 际行动守好村域疫情防控的坚固防线,保障辖区群众的身体健康和 生命安全。 (全国文明村镇 张仪村)



日夜连轴 与时间赛跑

环卫中心再启收运涉疫垃圾工作

目前,新冠肺炎疫情防控工作处在 关键时期,在众多的防疫一线人员中有 这样一个"绿色"群体,他们每天默默守 护在百姓身边,为辖区营造干净整洁的 卫生环境无声坚守着,他们就是我们身 边的丰台环卫人。

随着疫情防控形势逐步升级,丰台区 各街乡镇正紧锣密鼓地开展大范围居民核 酸检测。检测后遗留下来的大量涉疫垃圾 的收运工作都是由环卫工人负责。时间 紧,任务重,丰台环卫人毫不犹豫地扛起这 一重任。高温难耐,深夜疲惫,为了及时将 核酸检测后产生的涉疫垃圾及时收运到安 全地带,环卫"逆疫者"满负荷运转,与时间 赛跑,6月20日至22日中午12点连轴工作 2天2夜未眠,累计出动34车次,集中完成 590箱涉疫垃圾收运工作。

6月15日起,伴随着疫情形势逐步 严峻,按照上级指示要求,区环卫中心涉 疫及隔离人员生活垃圾收运小组再启 动。由9名经验丰富收运职工分成3个

小组,分别对我区中东西三片区域涉疫 及居家隔离人员生活垃圾进行收运,安 全送到指定社区卫生服务中心并做好登 记备案。同时,中心进一步加大监督检 查力度,做好人员防护,强化对各种环卫 设施及机械化作业车辆的消毒消杀工 作,尤其针对干路保洁、日常垃圾清运、 公厕和中转站管理、粪便抽运等不同作 业特点,改进工作措施,不断提升作业质 量,与时间赛跑,防止疫情扩散。截至目 前,中心累计出动201车次、收运涉疫及 居家隔离人员垃圾共计2373箱。

丰台环卫人用实际行动践行初心使 命,连缀成众志成城的长卷,让我们看到 了他们的使命与坚守、责任与担当、果敢 与坚韧。下一步,全体丰台环卫人将结 合文明城区创建工作,继续不遗余力打 造干净整洁的城市环境,筑起守护居民 健康的城市屏障。

(首都文明单位 丰台区环境卫生服 务中心)

发挥文明引领力量抗击疫情



疫情就是命令,防控就是责任。新发地批发市场聚集性疫情发生 后,丰台街道永善社区迅速行动,在抗击疫情中充分发挥全国文明单位 引领作用,各项工作冲锋在前,社区积极调动在职党员和志愿服务力 量,用实际行动带动社区居民做好社区防疫工作。

永善社区市民劝导队自2007年成立以来,由当初的81名队员增加

到现在的306名,是一支以党员为骨干、居民及流动人口等广泛参与的 新时代文明实践志愿者队伍。疫情发生以来,永善劝导队的队员们协 助承担起了楼道消杀、顶岗值守、关爱空巢老人等工作,为疫情防控筑 牢了最基层、最广泛的防线。

劝导队员崔俊生,从春节期间开始,就主动到社区参加消毒工作。 他每天一早就来社区,自己默默地调兑消毒液,灌好满满一桶,然后背 起50斤的消毒桶,对小区公共区域、电梯间、楼道、居委会进行消毒,9 点准时完成消毒工作,便于保洁人员能继续使用。他经常对社区干部 说:"你们太辛苦了,我这也就是帮点忙。"社区老党员张国琴在疫情发 生后,每次社区发起"顶岗一小时"活动,她都是第一个到岗值班,还带 动自己的姐姐一起为居住的小院、楼道消毒。同时为了表达自己关切 的心情,志愿者们还在网上自行购买来了方便面、八宝粥、牛奶,用于慰 问在一线值守的社区干部。

疫情发生以来,丰台街道迅速响应,充分发挥文明单位作用筑牢战 疫防线。迅速召开防控紧急视频调度会,制定下发《丰台街道三级响应 二级防控工作方案》,指导社区严格落实责任。街道包片科室、下沉干部 与社区干部共同加强一线值守。街道领导分工负责,对社区开展全覆盖 检查,发现问题现场督导、现场解决。同时辖区26个新时代文明实践志 愿服务队和党员干部全部上岗,和广大一线疫情防控工作者一起,为阻 击新冠肺炎疫情奉献自己的力量,用行动履行党员的职责,扛起责任和 担当,在这场没有硝烟的战场,构筑起一道道疫情防控的"红色屏障"

(全国文明单位 丰台街道永善社区)

怪村有支抗疫送菜小分队



"@所有人,现在可以开始下单了, 请大家备注好真实姓名和手机号,写好 自提地点或者配送地址,西红柿、芹菜、 少量库存,大家抓紧了!"在抗击新冠肺 炎疫情关键时刻,为了保障村民日常基 本需求,解决村民买菜远、买菜难的问 题。村总支书记刘建军跟班子成员商 量,成立了一支蔬菜便民服务小队,每天 来往于村头和分菜点,为村民配送批发 地新鲜蔬菜。大学生村官选调生彭欣负 责这支便民小队的日常工作。

作为党员,带头服务,村官先上。"土 豆44斤、洋葱20斤、砂糖橘192斤、富士 苹果125斤……"伴随着清脆的"报菜 名",彭欣开始了一天的忙碌。每天一大 早彭欣和队员们就与新发地的菜农沟 通,询问菜价和库存情况,然后按照昨晚 统计的数量进行购买,等菜农将蔬菜水 果发到村里,再按照村民订购清单,逐一 进行蔬菜分拣、称重、装袋,并按照需求 将一部分蔬菜放置在自提点,由专人管 理,村民依据姓名和手机号进行领取;另 一部分则逐一配送到家,这段时间,这支 志愿者蔬菜配送小队每天都要连续工作 10个多小时,晚上忙了一天的"小分队" 还要根据村民微信下单的情况整理信

息,为下一次的蔬菜配送工作做好准备。 为民解忧,送菜小队"帮大忙"。"菜

蛮新鲜的,谢谢,辛苦啦!""感谢大队的 工作人员,给我们带来既便宜又新鲜的 蔬菜,想百姓之所想,急百姓之所急。 "为群主点赞!"自从防疫工作开展以来, 村民的出行大大受限,购买蔬菜成了大 家最迫切的需求,送菜小分队的成立,及 时地解决了这一问题。"之前我们还担心 买菜的问题,现在这样的服务真是太好 了。"自送菜上门服务推行后,为村民带 来了极大的生活便利,大家纷纷点赞。 与此同时,也可以让大家尽量减少出门, 安心在家,免受病毒侵袭。

民有所呼,我有所应,为民服务"再 升级"。目前,怪村蔬菜便民小队已完成 订单量600余单,累计售出2000余斤新 鲜蔬菜、水果,全部以进价销售,覆盖了 全村800余户村民。为确保防控到位,工 作人员全程都戴着一次性口罩、手套。 民有所呼,我有所应;民有所盼,我有所 为。下一步他们还准备根据村民需求积 极协调果蔬批发等地,逐步增加蔬菜水 果的种类以及主食、肉类等,最大限度满 足村民需求。

(首都文明村镇 怪村)

抗击疫情 丽泽中学在行动

新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争牵动着每个人的心。作为首都 文明校园的丽泽中学全体教职员工不忘教书育人的初心与使命,按照 学校关于疫情防控停课不停学的工作要求,积极主动担负起疫情防控 和教书育人的双重责任。

从2月17日开始,丽泽中学将课堂从线下转移到线上,从教室改到 云端。全体教师努力学习远程在线教育技术,调整教学方式将自己化 身为主播;利用网络教学平台辅导学生,做好每一次在线答疑,认真批 阅每一份线上作业和试卷;更好地满足学生在家学习需求;班主任将疫 情危机化为教育契机,组织同学们开展线上主题班会,关注大家的心理 健康,引导学生转变心态,抗疫、备考两不误

备课组长带领各组老师制定详细的学科计划,科学合理安排每天 的辅导任务,将社会关注的热点问题录制成微视频,通过腾讯会议、微 信平台等网络进行学习交流,分享学生们最为关心的话题;为了缓解学 生面对疫情的焦虑、恐慌等负面情绪,更多地培育积极情感,充实有意 义地过好居家生活学习的每一天,学校通过一封信、微信公众号、班级 群、家长群等媒介,向家长学生推送舒缓情绪、疫情防控、居家安全等教

育资源:班级还通过召开线上主题班会,对学生进行防疫知识教育、爱 国主义教育、责任担当教育、心理健康教育,组织学生制作书画手抄报、 开展云端诗朗读、歌曲演唱等丰富多彩的教育活动,积极应对疫情,科 学防范疫情,维护学生的身心健康。

为了提高学生戏曲艺术素养,音乐教师与戏曲社团的同学们,根据 《抗击疫情戏剧口令操》进行重新编创。社团学生自主设计戏曲基本动 作融入在口令操中。这套口令操将抗疫知识宣传与戏曲基本动作相结 合,通过看、听、练来减少疫情带来的焦虑情绪,通过模拟动作把它当成 居家锻炼的一种形式,感受戏剧艺术的魅力。语文教研组和美术教研 组组织学生拿起手中的笔写诗作画,为最美"逆行者"们写颁奖词,把居 家生活中的学习感受、生活状态、心理活动,身边人的抗疫故事,写成作 文、对联等在学校公众号中发布,向抗击疫情一线传递着丽泽人的心声 和温暖,为一线战斗的英雄们鼓劲加油!

面对疫情的考验,无论是居家的线上教学,还是高三、初三的应届 考生,丽泽中学干部、教师都以高度的政治站位、责任感和使命感守护 着学生,为抗击疫情默默地奉献着。 (首都文明校园 丽泽中学)

云上端午乐融融 粽香茶浓抗疫情

"五月五,过端午,粽叶青,糯米香……",又是一年端午节。节日期 间,云岗街道毫不放松抓好疫情防控工作,切实落实干部在岗,群众过 节要求,确保地区群众度过健康平安的端午假期。在持续做好疫情防 控各项工作的同时,开展"我们的节日·云上端午"主题系列活动,以"互 联网+文化"的形式将端午民俗文化从线下搬到线上,并纳入新时代文 明实践菜单,通过"赛"端午・知识竞赛、"绘"端午・云上儿童彩绘展、 "诵"端午·云上诗歌朗诵会、"乐"端午·光影瞬间四个板块,以不同角 度展现端午节传统文化特色和云岗街道居民精神风貌,为居民量身定 做"云上"民俗礼包,向居民广泛传送端午节日氛围。

云岗街道办事处社区建设办公室李明辉说:"往年端午节,都是在线下 以各种形式举办活动,弘扬家国情怀、感受中华优秀传统文化、寄托美好愿 望。疫情期间,为防止人流密集、保证居民身体健康,目前还不能开展聚集 性活动,通过'互联网+文化'的形式,让辖区居民朋友们汇聚'云端',在感受 传统文化魅力的同时,学习防疫知识,用声音、用画笔为抗疫加油鼓劲!"

此外,街道各社区结合疫情防控工作要求,为低保户、困难党员、特 殊困难家庭、高龄老人、空巢老人等群体送爱心粽,关心居民疫情期间 生活状况、引导居民持续做好个人防护,增强战胜疫情的必胜信心。社 区干部、热心居民还为在一线值守的志愿者、在职党员等送去亲手制作 的香浓粽子和凉茶,感谢他们在炎炎夏日的辛苦付出。

云岗街道"我们的节日"主题系列活动已连续举办多年。在疫情防 控常态化条件下,云岗街道将继续探索"互联网+"模式,利用"云服 务"、搭建"同心桥",为辖区居民带来更多精彩、多元化的服务,充分发 挥正面宣传聚民心、党员先锋强信心、志愿巡查筑同心、帮扶关爱暖人 心作用,引导居民科学抗击疫情、文明健康生活。 (李晓旻 王静)

本版内容曲丰合区新时代文明实践中心办公室提供